

# 谁是英雄罪人 时间会给答案

独家专访

“谁都希望这是黎明前的黑暗，谁都希望最后能有一个让所有人都满意的结果，但是现在谁又能站出来给你做这样的保证，或者说，能让你看到这种希望呢？”10日晚上将近7点钟的时候，李玮锋才有时间坐下来，吃了一份连他自己也吃不出滋味的晚餐。“有的时候，感觉这些年轻球员就像是自己的孩子，在原本应该无忧无虑的年纪遭了不该遭的罪，然后乖巧到那种让人心疼的地步。作为球员，他们就想自己的球队能活着，就想能继续踢中超，有什么错吗？”

专题撰稿 本报记者 李冰

东方体育：距离中国足协规定的生死期限还有不到两天时间，现在有什么新的进展吗？

李玮锋：3月9日，天海俱乐部和投资方开了一个会，很多内容大家现在都知道了。现在外面各种消息都有，我也不知道有些是从哪里出来的，但是你能很清楚感受到有些人的那种要把天海这支球队置之死地的用意，比如说天海队员不希望有下家接手球队，如果真是这样的话，他们为什么要通过联名写信的方式，表达自己想要跟球队一起活下去的意愿？站在不同的立场，看事情的角度肯定不一样，这些我们都能理解，希望每个人都能凭着良心做事。

东方体育：想过最坏的结果吗？

李玮锋：想过，好的，坏的，现在整天都在想这些事情。但是谁又能告诉我，最坏的结果是什么吗？可能对你来讲，这是一个坏的、不能接受的结果，但是对有的人来讲，他可能觉得这个结果还不错，所以只有等结果出来了，回过头再来说这个结果好还是不好；也只有到了那个时候，有些人，还有一些事，你才会明白，原来是这样啊。

东方体育：从昆明回天津之后，

你一直都跟球员在一起？

李玮锋：说真的，作为我来讲，做球员，做教练，经历的事情太多了，有些东西不管你喜欢还是不喜欢，该接受的你总得去接受，无非是你的人生多了一段经历，但队里的这些球员不一样，他们是吃足球这碗青春饭的，如果没了天海这个平台，可能他们当中的一些人就踢不上中超，甚至有些人可能会就此离开职业足球，去走另外一条路了。作为球员，他们一直在认真训练，努力备战新赛季的比赛，在今年球队遭遇困难的情况下，很多人跟我说，他们不怕过苦日子，只要能继续踢中超，哪怕付出再大的代价，他们也愿意，这些队员真的让我非常感动，因为他们确实把在天海这支球队踢球当成了自己的一份事业，希望用自己的力量帮助这支球队活着，他们是无辜的，就这么简单。此前我也跟你说过，不管最后是什么结果，就算天海这支球队没有了，我也会把队员都送走，做最后离开的那一个。

东方体育：在天海，你有两个身份，一个是教

练组组长，一个是俱乐部副总，同时担任这两个角色，应该让你很纠结吧？

李玮锋：确实有一点，因为我既要考虑球队和球员，也要考虑俱乐部的经营，所以有时候觉得挺难的。无论如何，我希望所有关心天海的人能够群策群力，本着为投资人，为俱乐部，同时也为球员，包括下面梯队的那些小孩负责的态度，本着为天津这座城市，为天津的这些球迷负责任的态度，尽快找到一个好的解决方案。此前发生在天海这支球队上的很多事情，其实大家都看在眼里，也都记在了心上，所有的是非曲直，英雄还是罪人，时间一定会给出答案来的。



参加完3月9日与投资方高层的会议之后，李玮锋趁着下午的一点空闲时间，去处理了一下个人事务，就在他准备动身回球队基地之前，外界上曝出了天津天海队员联名发布求助信的消息，表达了“过穷日子、苦日子也要踢中超”的态度，原本就处于风口浪尖的这支球队，陷入了更加巨大的风暴之中。从今年1月份开始冬训一直忙到现在的李玮锋也只能用最快的速度赶回队里，尽管他的心里也很清楚，在这样一个事关天海这支球队生死的关头，自己能做的，真的不多。

## 高层分歧造成极端卖人现象——

# 调解官司或减免赔偿金

特约记者 阿祖

距离确定天海命运仅剩两天的时间，但眼下，球队的前景依旧未有定论。在生死存亡之际，需要加快关于俱乐部转让的谈判进度，力争在中国足协的通牒时限前，提交相关担保材料。

早在春节前，天海已与可能的投资方展开谈判。当时的托管方圈定了几个下家，集团方面与其中一家进行了较为深入的谈判。其实一直以来，在处理天海的问题上，托管方的态度始终是明确的、积极的，却也需着眼大局。只是涉及谈判本身，托管方能够提供的帮助具有局限性，集团出于自身利益出发，不会轻易委曲求全。

与托管方不同，从集团角度出发，对于天海的态度是有所分歧的。投资人一直有意继续经营球队，也并不抗拒与投资方进行合作，但必须出于平等。但集团内部对此有不同声音，毕竟在遭遇变故后，天海投资方的实力今非昔比，更何况遭遇了巨额罚款，不足以支撑起一支中超球队。

因此，在处理天海内部的一些问

题上，天海高层曾经对于未来方向有分歧。一些做法一度较为极端，包括卖人求生，实际上也是针对俱乐部缺钱的现状，希望尽可能凑足新赛季的运营成本，只是在一系列的意外出现后，稀释了这笔资金的分量。

出于求生本能，天海宣布零元转让决定，借此转移诸多问题的矛盾点，毕竟若是无法解决国际足联的债务纠纷，天海很难得到中国足协的准入。最近几天，权健集团也在积极与接手方展开谈判，其中有近来一直在接触的企业，也有后来者抛出的橄榄枝，只是谈判中涉及的一些问题较为棘手。就比如天海所背负的债务，包括莫德斯特、保罗·索萨的赔款，金额达到数亿元。

不过这一数字仍有协商的余地，若天海解散，当事人将无法拿到任何赔偿，但双方如能就赔偿问题达成一致，数额将大幅下降。同时面对眼下的处境，集团内部也不再存有分歧，毕竟成功转让天海队，对集团与俱乐部都有益处。正因如此，虽说眼下留给天海的活命时间十分短暂，但各方依旧为此付出努力，设法将天海留在中超。

# 球员请愿 天海通气会想抓“内鬼”

特约记者 阿祖

3月9日，天海召开队内会议，集团高层向队员们说明了近来的一些情况以及诸多内幕，包括俱乐部受到的举报、背负的债务，以及在转让谈判中遭遇到的意外。由于这是近期高层方面第一次袒露心声，很多内幕甚至连球员们也并不知情。

当天下午，外界有消息称俱集团高层在会议上向球员们询问是否同意万通接手球队，少数人支持，但多数人反对，给出的原因是双方谈判涉及降

低球员年薪，球员们对此表达强烈不满。不过稍晚，天海球员联名发出请愿书，希望天津市政府与体育局帮助解决球队眼下的困境，希望新赛季继续代表天津征战中超联赛。以此回应近来席卷而来的一系列传言。

在俱乐部遭遇举报后，曾有人揣测举报者为北方某地产商，意在零元接手球队。而昨晚的消息再一次将焦点引向万通地产，消息似乎源自一处。就在天海的队内会上，也曾提到过俱乐部面临的种种尴尬局面，球员们对此深感气愤，难以相信有“内鬼”的

存在，也希望能够找出这个“罪魁祸首”。外界对此的声音大致相同：有人希望将天海置于死地。

过去一段时间，天海的确与万通集团有着较为深入的接触，但具体谈判过程进行得不太顺利。眼下距离俱乐部的生死大限仅剩两天时间，在很多人看来，若天海最终走向解散，获得“自由身”的球员们会更容易寻找下家。事实上，就在天海“卖血求生”之际，的确有多名球员被写在了出售名单之上，毕竟俱乐部需要回笼资金，同时减轻对于球员薪金的负担。